



布林肯中东之行忙灭火 以色列南北两线战不停



美国防部长奥斯汀

美国国务卿安东尼·布林肯上周起访问中东地区，8日称美方正与土耳其和多个阿拉伯国家磋商战后加沙地带治理议题。

作为以色列主要盟友和武器供应方，面对持续增加的巴以冲突外溢风险以及国际社会压力，美方声称希望“灭火”。然而，以军在南北两线作战正酣。黎巴嫩真主党说，一名高级指挥官8日被以军空袭炸死。这是本轮冲突发生以来真主党损失的最高级别军事人员。



阿拉伯联合酋长国总统穆罕默德(右)在阿布扎比会见美国国务卿布林肯

多国态度冷淡

美联社9日报道，为斡旋已经持续三月有余的本轮巴以冲突，布林肯4日开启为期一周的中东之行，计划造访土耳其、约旦、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国、沙特阿拉伯、以色列、约旦河西岸和埃及。

布林肯8日与沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼会面后说，沙特、约旦、卡塔尔、阿联酋以及土耳其同意开始为本轮巴以冲突结束后加沙地带的重建和治理作打算。这些国家将“为巴勒斯坦人规划政治路线，并致力于中东地区实现长期和平、安全和稳定”。

去年10月7日以色列与哈马斯爆发大规模冲突以来，布林肯已四次访问中东。他说，沙特、约旦、卡塔尔和阿联酋已做好准备开始相关计划，并考虑自身对加沙地带最终治理方案的参与方式。

只是，中东国家普遍对美方所谈加沙地带战后治理议题态度冷淡，坚称停火止战才是当务之急。沙特通讯社报道，沙特王储穆罕默德强调停止在加沙地带军事行动、塑造和平之路的重要性，同时需确保巴勒斯坦人的合法权益不受侵犯。沙特、约旦、卡塔尔和阿联酋暂未回应布林肯的说法。

虽然布林肯就加沙地带和平前景侃侃而谈，但无法回避美国是以色列主要军火供应方且不遗余力偏袒以色列的事实。

美国政府自本轮巴以冲突爆发以来不仅向中东地区增派军事力量，还不断加码对以色列军事援助，包括近一个月来两次绕过国会“紧急”对以军售。此外，美方还多次阻挠联合国安理会通过巴以人道主义停火决议草案，招致国际社会广泛批评。

以军两线作战

以色列政府和军方官员8日证实，以军在加沙地带的军事行动正在进入新阶段。同日，黎巴嫩真主党确认以军空袭炸死该组织一名高级指挥官。

法新社援引黎巴嫩政府一名不愿公开姓名的安全官员的话报道，以军当天空袭黎以边境附近一辆汽车，打死维萨姆·哈桑·塔维勒。他曾参与2006年真主党武装人员劫持两名以色列士兵的事件。这一事件随后引发大规模黎以冲突。

以军未证实这一说法，只说8日打击黎境内多个真主党“军事场所”。

美国政府担心，以色列可能升级针对黎巴嫩真主党的打击，像2006年那样入侵黎巴嫩南部。那样势必会引发更大范围冲突，继而把美国拖下水。

本月2日，哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里在黎巴嫩首都贝鲁特遭无人机袭杀。以方没有承认或否认暗杀阿鲁里。不愿公开姓名的美国官员称，空袭是以色列所为，以方在暗杀行动开始后才通知美国。如果属实，这是本轮巴以冲突爆发后以色列首次在其他国家暗杀哈马斯高层。

另外，以色列军方8日罕见宣布，称在叙利亚炸死一名负责从叙境内对以色列发动火箭弹袭击的哈马斯指挥官。

最血腥的一天

巴勒斯坦加沙地带卫生部门8日说，过去24小时，以

色列轰炸造成至少249人死亡、510人受伤。这是新一轮冲突爆发以来加沙死伤人数最多的一天。同一天，以色列情报和特勤局(摩萨德)罕见表态，以军在加沙遭遇“最困难的一天”。

一些加沙居民告诉路透社记者，以军在加沙地带南部汗尤尼斯市东部以及加沙中部扩大攻势。以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里说，以军在加沙中部南部展开“艰苦战斗”。

哈加里8日说，以色列军事行动正在进入强度较低但更具针对性的新阶段。以军将减少在加沙地带的兵力，在加沙北部主要清剿哈马斯残余抵抗力量，在汗尤尼斯和加沙中部继续“激烈”作战行动，“战事将持续整个2024年”。

以色列本月初宣布从加沙地带撤出5个旅。哈加里当天还出现在加沙中部的布赖杰难民营，对媒体记者声称，那里看上去像水泥厂或其他工业设施的场所，其实是哈马斯的一处兵工厂。

而按照哈马斯旗下武装“卡桑旅”的说法，以军一支特种部队当天渗透到某个地点，试图解救一名被挟持以以色列军人，被哈马斯武装人员击退。哈马斯打死打伤多名以军士兵和军官，并缴获一些以军装备。

社交媒体平台X上有消息称，以军在这次行动中阵亡4名军官、7名士兵，另有18人受伤。这一消息暂未得到以色列军方证实。

整整一代孤儿

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门8日发布的数据，本轮巴以冲突爆发以来，以色列军队在加沙地带的军事行动已造成超过2.3万人死亡、5.8万余人受伤。伤亡者中多数是妇女和儿童。以方说，迄今大约1300名以色列人在本轮冲突中死亡。

此外，联合国数据显示，加沙地带230万平民中，眼下有四分之一陷入饥荒，其余民众面临不同程度的饥饿。

约旦国王阿卜杜拉二世8日在卢旺达首都基加利大屠杀纪念馆，提及持续延宕的巴以冲突。

阿卜杜拉二世说，“无差别的侵略”和轰炸永远不会带来和平与安全。在过去的一年中，本轮巴以冲突导致的巴勒斯坦儿童死亡人数高于全球其他地区冲突致死儿童人数。“那些活下来的孩子中，许多人都失去了双亲或父母中一人，这是整整一代孤儿。”

意大利罗马美国大学国际关系学教授安德列亚·德西接受半岛台采访时认为，以色列要从军事上根除哈马斯的目标不可能实现，冲突短期内难以停止。问题在于，以色列仍打算在加沙地带实现预期目标，而美国继续支持以色列，给以方开出“空白支票”，甚至相信这些目标能够实现。

据新华社



从加沙边境以色列一侧拍摄的盘旋在加沙上空的以军直升机

脱岗 防长住院总统不知情 瞒报 奥斯汀面临下课危机

美国五角大楼8日说，将调查为何总统约瑟夫·拜登和其他高级别官员对国防部长劳埃德·奥斯汀入院“脱岗”一事迟迟不知情。与此同时，共和党籍前总统唐纳德·特朗普和一些共和党议员加入要求奥斯汀下台的队伍中。五角大楼表示，奥斯汀没有辞职计划。

美国防部长住院瞒报

五角大楼发言人帕特里克·赖德8日告诉媒体记者，奥斯汀去年12月22日接受手术，第二天出院，但今年1月1日开始感到“剧烈疼痛”，被救护车送至沃尔特·里德国家军事医学中心。2日，奥斯汀的一些职权被移交给国防部副部长凯瑟琳·希克斯，但直到两天后她才被告知奥斯汀住院一事。

赖德说，奥斯汀的办公室主任凯莉·马格萨门得了流感，因而没有及时通报奥斯汀住院的消息，马格萨门4日通知了希克斯、总统国家安全事务助理杰克·沙利文。沙利文随后汇报给拜登。美国媒体报道，五角大楼在5日公开发布消息前15分钟才通知国会。

赖德承认，他和其他公共事务和国防助手2日被告知奥斯汀已住院，但不认为自己有权公开这一信息。“我要道歉，并保证从这次经历中吸取教训。”

赖德说，工作人员将审查通知程序，包括是否违反了规定、规则或法律，并将采取措施改善通知程序。

奥斯汀愿“承担责任”

五角大楼8日晚在一份备忘录中说，将审查部门内权力移交，尤其关注与奥斯汀住院有关的事件和决定，以确保在未来“向总统和白宫，以及酌情向美国国会和美国公众发出适当、及时的通知”。五角大楼称，今后将扩大权力移交时获通知人员范围。

据美联社报道，奥斯汀已离开重症监护室，5日恢复工作。赖德说，防长预后“良好”，但不知何时出院。五角大楼说，奥斯汀继续听取简报，并与高级领导人通话。

奥斯汀现年70岁。他6日发表声明表示，明白这一事件引发对“透明度”的忧虑，他对自己“在信息披露方面所作决定承担全部责任”。

“不请病假”震动政界

作为仅次于总统的美国武装力量“二号人物”，奥斯汀“不请病假”的行为震动政界，招致批评。

前总统特朗普在社交媒体上说，奥斯汀“职业行为不当、玩忽职守，应立即被解雇”。

美国国会众议院共和党会议主席爱丽丝·斯蒂芬尼克在一份声明中说：“国防部等了好几天才通知总统、国家安全委员会和美国民众，这令人震惊，绝对不可接受。”她呼吁奥斯汀“立即辞职”。

白宫方面8日强调，奥斯汀仍得到拜登“完全的信任”。白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔说，拜登赞赏奥斯汀6日的声明，奥斯汀在声明中承担责任。白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说，除让奥斯汀留任部长“并继续发挥他的领导作用外，没有其他计划”。

此次奥斯汀隐瞒住院，正值中东局势紧张、俄乌冲突持续之际。一些国会共和党议员敦促奥斯汀辞职。

据新华社